

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74(2988) | Воскресенье, 11 мая 1941 г. | Цена 15 коп.

## ПРАВИЛЬНО РАСХОДОВАТЬ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Глубоко вскрыв недостатки в работе промышленности и транспорта, XVIII Всесоюзная партконференция указала пути устранения их, пути дальнейшего роста и улучшения работы наших предприятий. В частности, Конференция потребовала от партийных организаций и руководителей предприятий промышленности и транспорта «...систематически СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство».

Осуществляя решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), члены и хозяйственные рука-дители шахт нашего рудника стали глубже вникать во все стороны деятельности своего производства. Значительно усилилось внимание к борьбе за снижение себестоимости, за производительное использование государственной копейки, каждого килограмма топлива, сырья, оборудования.

Об этом ярко свидетельствуют прошедшие в марте партийные собрания по итогам XVIII Всесоюзной партконференции. Сейчас вопросы себестоимости — это основного показателя качества работы шахт — стоят в центре внимания отчетно-выборных партийных собраний. Иначе и быть не может, ибо теперь без фактических расходов на тонну угля нельзя правильно руководить шахтой.

Чему учит опыт передовых шахт нашего рудника? На лучших шахтах имени Сталина, 3—3-бис добиваются первых выполнения не только количественных заданий плана, но также и качественных. Шахта имени Сталина в первом квартале перевыполнила не только планы угледобычи, подготовительных работ, производительности труда, но и снизила себестоимость на 4,3 процента, зольность угля — на 2,5 процента. Снижение себестоимости в 1941 г. против фактического уровня 1940 г. на 8,6 процента только по одной этой шахте даст государству около 3 миллионов рублей на коплений. Сумма огромная!

И нужно отметить, судя по итогам первого квартала, с этой задачей руководители шахты имени Сталина справляются не плохо. Своё внимание они направили на выявление и использование громаднейших ресурсов, способствующих снижению себестоимости. Что это за ресурсы? С них довольно подробно расска-

## УСТАНОВЛЕНИЕ РАНГОВ ДЛЯ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ СССР ЗА ГРАНИЦЕЙ

Президиум Верховного Совета СССР постановил установить для дипломатических представителей СССР, аккредитуемых при иностранных правительствах ранги:

(ТАСС).

ПРАЗДНОВАНИЕ ПЕРВОГО МАЯ В МОСКВЕ



На снимке (справа налево): товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Дмитров на трибуне мавзолея  
Фотохроника ТАСС.

## Работать ровно, ритмично, строго по графику!

### Новые тысячи

Коллектив горняков восьмого участка шахты 3—3-бис, выполняя исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции, настойчиво взялся за перестройку работы, стал по-деловому бороться за высокие производственные показатели. В апреле наш участок работал ритмично.

Сейчас участок ежедневно перевыполняет свое задание выдает на-гора по 380—400 тонн угля, вместо 336 по плану. С начала месяца мы идем на уровне 132 процентов выполнения плана.

Отличных результатов работы в апреле достигла бригада лавщиков тов. Желонкина. Она выдала 6.200 тонн или по 912 тонн на забойщика в среднем. Забойщики тт. Щетинин Нестер, Кузнецов и бригадир Желонкин дали больше 1.000 тонн каждый. Такой высокой производительности бригада достигла впервые. Каждый забойщик заработал по 1.000 рублей. В мае они борются за то, чтобы выдать по 1.100 тонн на каждого забойщика.

Горняцкий коллектив закрепил свои успехи и в мае производственную программу угледобычи в 9.700 тонн освоил досрочно.

М. ЧЕРНЫХ.

## ПОКОНЧИТЬ С НЕДООЦЕНКОЙ МОЛОДЫХ КАДРОВ

Руководители шахты и участков Черной горы не обращают никакого внимания на подготовку молодых кадров. Фронтом работы будущие забойщики-ученики школы ФЗО не обеспечены. Нам всегда заявляют, что вам и существующими забоями хватит, все равно нормы ученики, демол, не выполняют.

В одном параллельном штреке или печи работают по 2—3 человека, а иногда и по 5. Норма на каждого ученика 4 метра. Для трех человек забой падится один раз. Конечно, при таких условиях нечего и говорить о выполнении норм.

На 3 участке (начальник тов. Фомичев) работает 45 учеников. Им предоставлено три забоя мелкой нарезки. Можно работать в 8—10 забоях, но никогда не приходится. То нет леса, то кабель снимут из учебнических забоев. На все забои одно электросверло, да и то неправильное.

### 329 МЕТРОВ УХОДА

Одиннадцатый участок шахты имени Сталина (начальник тов. Ходыкин) в основном ведет подготовительные работы. В апреле комсомольская бригада тов. Полетова, работая по методу Таруты на отбойных молотках и врубовой машине «БШ», сделала 329 погонных метров ухода вентиляционных штреков.

Бригада тов. Корешенкова в основном штреке дала 125 погонных метров ухода. За 7 рабочих дней маэ эта бригада прошла 60 погонных метров основного

### ПЕРВОЕ МЕСТО ПО ОБЛАСТИ

В первом квартале коллектив работников Прокопьевского мясокомбината добился выполнения плана выработки продукции и завоевал первое место по Новосибирскому Мясотресту. План по выработке валовой продукции в ценах 1926—1927 гг. выполнен на 159,3 процента, производительность труда составляет 115 процентов, себестоимость продукции снижена на 1,9 процента. За первый квартал имеется на-копление 407 тысяч рублей.

Лучшую производительность показали цехи: колбасный, жировой, пирожнопельменный, первичной переработки. Систематически перевыполняют свои нормы птицефабрика тт. Булдакова и САВИН.

Здесь нам дали задание — срочно пробить две спаренные печи на пласту Безымянном. Кабель же отсюда убрали и обещали дать другой. Прошел месяц, кабеля не было. Потом дали кабель 16 квадратов и присоединили к нему выключатель «ШБГ-51», до которого нельзя дотронуться. Он бьет на корпус.

Я, как инструктор, несколько раз говорил тов. Фомичеву и механику участка т. Маркову, что при таком выключателе работать нельзя. Но т. Фомичев каждую смену дает наряд — дать в печах по 2—3 метра ухода. Условий же для нормальной работы не создано.

Или другой факт. У нас отобрали промежуточный штрек и отдали его кадровым рабочим, мотивируя тем, что его нужно срочно пройти. Прошли 8 метров этого штрека, уголь не убрали, ни одного круга не закрепили. В результате штрек закрестили, в

нем нельзя работать. Неделю забой стоял. Тогда т. Фомичев дает наряд ученикам: «катайте уголь и крепите штрек, забой опять будет ваши». Уголь катали тачкой. Между тем, на участке есть свободный привод «ДБ-15». Решетки валяются по всем забоям.

Тов. Фомичев предложил нам на пласту Ударном два штрека и 4—5 печей. Только нужно было пробить загазованную печь. Когда пробили печь и наладили вентиляцию, т. Фомичев изменил свое решение. Он дал нам только один промштрек.

До конца учебы осталось немного времени. Сейчас, как никогда, надо дать возможность учащимся получить больше опыта, чтобы они могли стать полноценными забойщиками.

М. ПЕТРОВ.  
Мастер производственного обучения школы ФЗО.

# Отчетно-выборные собрания парторганизаций

## ВЫСОКИЕ ТРЕБОВАНИЯ КОММУНИСТОВ-ШАХТЕРОВ

В течение двух дней, после работы, коммунисты шахты № 3—3-бис активно обсуждали отчетный доклад о деятельности партбюро за время — январь 1940 года—апрель 1941 года. И докладчик, и выступавшие в прениях с удовлетворением отмечали, что этот период в работе партийной организации был переломным, во время которого крупнейшая шахта покончила с отставанием в угледобыче и вышла в число передовых предприятий Кузбасса. Этим достижением законно гордится весь коллектив шахтеров.

Доклад секретаря партбюро тов. Шемякина не страдал обычным трафаретом. Он был глубоко пыщен с содержанием партийной и хозяйственной работы, проделанной за отчетный период. Кроме того, партийное собрание узнало из доклада все основные недостатки, над устранением которых придется много поработать каждому коммунисту.

Партийная организация, правильно осуществляя функции контроля над деятельностью хозяйственников, сумела поднять на принципиальную высоту и довести до конца ряд важнейших вопросов, без чего нельзя было повысить угледобычу. Характерным примером в этом отношении служит создание единодобочных угольных бригад.

Когда еще началась разработка мероприятий по переводу одной бригады на новый метод организации труда и заработной платы, партийное собрание предложило коммунистам — ускорить ход этого дела. Вскоре была создана единодобочная бригада тов. Бобровского. Первый опыт месячной работы по-новому принес хорошие результаты. Тогда было организовано еще несколько единодобочных бригад. Производительность труда в новых бригадах увеличилась в полтора—два раза. Это достигнуто не в порядке самотека. Партийное бюро много работало среди забойников. Участковые партгруппы систематически оказывали помощь бригадирам.

Не будь единодобочных бригад, шахта не додала бы государству более ста тысяч тонн угля, и тогда бы она попрежнему, как и раньше в течение 4 лет, находилась в прорыве. Такова роль единодобочных бригад, работу которых партийное бюро держало на первом плане своей повседневной практической деятельности.

Характерной чертой в работе партийной организации шахты № 3—3-бис является то, что она умеет хвататься за новые вопросы и доводить их до конца. Исключительно большую помощь коммунисты оказали хозяйственным в деле освоения щитовой системы инженера Чипака. Помощник начальника участка коммунист тов. Кузнецов сам пошел в щитовой забой, стал работать в качестве бригадира. Личным примером в работе он помог забойщикам быстрее овладеть стахановскими методами труда в новой системе.

Коммунисты-забойщики тт. Ахмедянин, Романовский, Пермяков, Кузнецов — лучшие мастера на шахте. Они задают тон всему коллективу горняков. Док-

ладчик тов. Шемякин отметил, что все коммунисты, работающие по углю, в том числе и руководители смеси, участков в прошлом году добились выполнения государственного задания. Шахта досрочно завершила годовую программу угледобычи.

Но значительно лучше она работает нынче. Сутки и смеси, когда шахта не выполняет плана, теперь являются редким исключением.

— К сожалению, этого нельзя сказать обо всех участках, — отметил в своем докладе тов. Шемякин. — Вот, например, 7 участков, которым руководят коммунисты тов. Пархонюк, находятся в прорыве. Пошли вниз добывача и на четвертом участке. Тов. Шайтаров не сумел закрепить результаты, достигнутые в конце прошлого года.

Докладчик подверг суровой критике работу тех коммунистов, которые в марте и апреле остановили борьбу за уголь. Это вызвало горячие прения по отчетному докладу. Коммунисты больше всего останавливались на недостатках в работе партийного бюро. Они критиковали медленную перестройку в работе на основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Начальник восьмого участка тов. Черных сказал:

— Много лет отставала наша шахта. Партийная организация, по-большевистски взявшись за дело, навсегда покончила с этим позором. Теперь вот уже в течение целого года мы ежемесячно перевыполняем государственный план. В этом большая заслуга нашего партбюро, инженеров и техников, всего коллектива шахтеров. Однако, мы еще работаем плохо. Партийное бюро недостаточно занимается вопросами полного использования имеющихся резервов для дальнейшего подъема угледобычи. Я хочу об этом сказать на примере своего участка. Наш участок работает не плохо. За апрель все забойщики значительно перевыполнили технические нормы. Самая низкая производительность — 112 процентов — была у забойщика тов. Ильева. И несмотря на это, за месяц по участку насчитывается 84 смены забойщиков, в течение которых не были выполнены технические нормы. Вот вам резервы. Вот куда должно быть обращено наше внимание. Но ведь наш участок передовой на шахте. А что происходит на отставающих?

— Я, товарищи, хочу развить дальше мысль тов. Черных о наших резервах, — сказал в своем выступлении забойщик-стахановец тов. Кузнецов. — Мы, забойщики, седьмого участка ежедневно простираемся без работы по два—четыре часа. Партийная группа неоднократно сигнализировала в партбюро о наличии таких больших простоев. Но ни партбюро, ни хозяйственники шахты на это не обращают сколько-нибудь серьезного внимания.

Подобное расточительство рабочего времени забойщиков есть также и на других участках. О чем это говорит? Партийное бюро слабо осуществляет контроль за претворением в жизнь решений

XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Выступавшие в прениях коммунисты исключительно много говорили о грязи и бескультурье на шахте. И как бы живой иллюстрацией их выступлений по этому вопросу на сей раз был сам шахтовый двор, весь захламленный мусором, обрубками леса, металлом, оборудованием. Чтобы пройти в партбюро, в шахтоуправление или в механические мастерские, нужно перелазить через горы всякого рода хлама.

— Не лучше также и в самой шахте, на участках, — сказала тов. Нулина. — Загляните на пятый участок, и там вы увидите грязь, воду, нарушение правил ведения горных выработок и так далее. Все это резко отражается на самой работе. Выгоды на загрязненных путях бурятся. После отпадки забоев вследствие плохой вентиляции, забойщики просиживают без работы.

— На четвертом участке, — говорит забойщик тов. Романовский, — тоже по виду культуры. Мы работаем по-старому. Грязь и неполадки нас заедают, происходят аварии в горных выработках. И немудрено, что наилучший участок находится в лихорадочном состоянии. Графики цикличности не в почете.

Партбюро первого участка тов. Третьяков обратил внимание партийного собрания на слабую работу шахтной комсомольской организации. На подземном транспорте хорошо работает комсомольская смена. От ее острых глаз не ускользает ни одна мелочь. А вот, на участках, где добывается уголь, не видно инициативы комсомольцев. Партийное бюро не распространяло на всю шахту опыт работы комсомольской смены подземного транспорта.

Коммунисты тт. Комаса и Мамонтов отметили, что в работе партийного бюро недостаточно коллегиальности. Нередко вопросы решаются товарищем Шемякиным в порядке единогласия. Этот недостаток должен быть учтен тов. Шемякиным.

Всего в прениях выступило 19 товарищес. Коммунисты внесли очень много ценных предложений, выполнение которых обеспечит коренную перестройку партийной работы на шахте. Шахтеры-коммунисты предъявили исключительно высокие требования к партбюро и хозяйственному руководству шахты в области быстройшего проведения в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Собрание прошло на высоком уровне критики и самокритики, о чем совершенно правильно отметил в своем выступлении секретарь горкома ВКП(б) тов. Гапонов.

Общее собрание постановило — признать работу партбюро за отчетный период удовлетворительной. Собрание вынесло развернутое решение — наказ новому составу партбюро.

Секретарем партбюро избран партбюро ЦК ВКП(б) тов. Шемякин, его заместителями пропагандист тов. Махначев и забойщик стахановец тов. Романовский.

## КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ — В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ ПАРТБЮРО

В 1940 году шахта имени Молотова выполнила план угледобычи на 105,4 процента, в первом квартале этого года программа угледобычи также перевыполнена. Добыча угля в 1941 году по сравнению с 1939 годом возросла вдвое, чем на 30 процентов. В этом огромная заслуга шахтной организации и ее органа — партбюро. Партийное бюро систематически выдвигало на обсуждения партсобраний производственные вопросы. Заслушивались отчеты руководителей шахты, участков, цехов. Коммунисты глубоко вникали в поставленные вопросы, указывали хозяйственникам на недостатки в работе, подсказывали пути их устранения.

Подавляющее большинство коммунистов занимает авангардную роль на производстве. 6 участков, где начальником коммунист тов. Белоцветов, из месяца в месяц перевыполняют план. По-боевому руководят своим участком тов. Сухоруков. Много передовиков социалистического соревнования также и среди рядовых горняков-коммунистов.

Таковы главные итоги, с которых начала партийная организация на производстве. 6 участков, где начальником коммунист тов. Белоцветов, из месяца в месяц перевыполняют план. По-боевому руководят своим участком тов. Сухоруков. Много передовиков социалистического соревнования также и среди рядовых горняков-коммунистов.

Таковы главные итоги, с которых начала партийная организация на производстве. 6 участков, где начальником коммунист тов. Белоцветов, из месяца в месяц перевыполняют план. По-боевому руководят своим участком тов. Сухоруков. Много передовиков социалистического соревнования также и среди рядовых горняков-коммунистов.

Некоторые решения партийных органов остались не выполнены. Это объясняется тем, что роль за исполнением партийных решений не стоял в центре внимания партбюро.

Большинство партийных групп

вопросам социалистического соревнования не занимается. Партийное бюро мало уделяло внимания руководству партгрупп, очень редко собирало партбрюгов.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 16 человек. Собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной и потребовало от нового состава партбюро немедленно перестроить свою работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции и не разбило гнилую практику, работать рывками. Партийное бюро не потребовало от хозяйственников точного исполнения графиков цикличности.

Некоторые решения партийных органов остались не выполнены. Это объясняется тем, что роль за исполнением партийных решений не стоял в центре внимания партбюро.

Всего в прениях по отчетному докладу выступило 16 человек. Собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной и потребовало от нового состава партбюро немедленно перестроить свою работу в соответствии с решениями XVIII Всесоюзной конференции, устранить недостатки. В новый состав партбюро избраны тт. Исповедов, Сухоруков, Вавилов, Красноплодцев и Гребенщикова.

П. СТЕПАНОВ.

## ИСКОРЕНİТЬ БЮРОКРАТИЗM, УЛУЧШИТЬ РАБОТУ УЧРЕЖДЕНИЯ

Известно, что первичные партийные организации учреждений, в отличие от производственных, не пользуются правом контроля деятельности администрации. Они должны повседневно следить за тем, чтобы в советских учреждениях аккуратно выполнялись решения партии и правительства. Исходя из этого, партийные организации обязаны вести воспитательную работу в аппаратах, бороться с бюрократизмом.

Этих основных требований партийное бюро треста столовых не выполняет. За отчетный период партбюро допустило 9 случаев нарушения Устава ВКП(б). Вместо того, чтобы сигнализировать горкому ВКП(б) о недостатках в работе руководителей треста, партбюро брало на себя не свойственные ему функции контроля над деятельностью хозяйственников. В результате этого партбюро самоустранилось от вопросов, связанных с улучшением работы аппарата треста столовых.

Общее собрание постановило — признать работу партбюро за отчетный период удовлетворительной. Собрание вынесло развернутое решение — наказ новому составу партбюро.

Секретарем партбюро избран партбюро ЦК ВКП(б) тов. Шемякин, его заместителями пропагандист тов. Махначев и забойщик стахановец тов. Романовский.

Собрание вскрыло, что партбюро и его секретарь тов. Коротких не вели работу среди коллектива, не боролись с бюрократизмом.

Собрание вынесло конкретное решение, в котором обязало новый состав партбюро вести свою работу так, как требуют Устав ВКП(б) и XVIII конференция. К. БЕССЧАСТНЫХ.

Собрание вынесло конкретное решение, в котором обязало новый состав партбюро вести свою работу так, как требуют Устав ВКП(б) и XVIII конференция. К. БЕССЧАСТНЫХ.

# Себестоимость—основной показатель производства

«Необходимо... систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, всячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство». (Из резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова).

## РЕЗЕРВЫ СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) по докладу тов. Вознесенского приняла решение снизить себестоимость промышленной продукции на 3,7 процента и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в размере 7,3 миллиарда рублей.

В соответствии с планом, шахта имени Сталина обязана в 1941 году снизить себестоимость против фактического уровня 1940 года на 8,6 процента, что должно дать государству около 3 миллионов рублей накоплений.

В итоге работы за первый квартал текущего года коллектив нашей шахты с этой задачей справился неплохо: себестоимость снижена против плана на 4,3 процента, а в сравнении с фактической за 1940 год — на 10,1 процента.

Решающим фактором этого успеха явился Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, реализация которого уже в четвертом квартале истекшего года создала благоприятные предпосылки для уверенной работы в дальнейшем. Прекратилась текучесть рабочей силы, укреплена трудовая дисциплина. Не мало также проделано и в области упорядочения структуры штата трудающихся.

Вторым весьма важным фактором является то обстоятельство, что шахта в течение второго полугодия 1940 г. и, в особенности, в первом квартале 1941 г. чистоизвестно, уверенно внедрила высокопроизводительную и экономически эффективную систему горных разработок — щиты инженера Чинакал. Последнее иллюстрируется следующими цифрами. Удельный вес щитовой выемки угля ко всей добычи в сентябре 1940 г. составлял 26,2 процента, в четвертом квартале — 30,5 процента, в первом квартале — 1941 г. — 15,4 процента.

Сочетание двух указанных факторов, то есть реализация Указа Президиума Верховного Совета от 26 июня и внедрение эффективных систем разработки пластов создали, в конечном счете, правильное соотношение в динамике производительности труда и средней заработной платы. Однозначно, было бы ошибкой думать, что резервы дальнейшего снижения себестоимости уже до конца исчерпаны. Данные работы за первый квартал говорят об обратном. Во-первых, требуется провести большую работу по улучшению структуры штатов. Здесь надо отметить, что у нас очень медленно выполняется указания Наркома угольной промышленности, данное в его приказе № 49 о доведении по всем шахтам удельного веса забойщиков до 25 процентов. Использование забойщиков на посторонних работах, хотя из месяца в месяц и снижается, тем не менее, этот недостаток пока что имеет место на шахте.

Если в области снижения себестоимости по элементам зарплатной платы шахта имеет несомненные результаты, то, к сожалению, нельзя этого сказать в отношении материалов. По эле-

менту «материалы» себестоимость первого квартала снижена всего лишь на 0,1 процента, а в сравнении с средне-годовой 1940 года даже несколько повышенна. На этом вопросе следует остановиться более подробно.

В связи с широким внедрением щитовой системы, в шахту спускается громадное количество металла. Если формально на сегодня, судя по итогам первого квартала, перерасход по металлу даже неизвестен, то в результате того, что демонтируемый металл исключительно медленно возвращается обратно, нависла угроза в недалеком будущем иметь по этой статье перерасход. В течение первого квартала смонтировано 118 секций, из них отработано 56, и ни одной секции не демонтировано. Если имеются уже пешлочные показатели в сроках монтажа, доходящие до 10 дней на щит, довольно быстро идет выемка столба — до 21 дня, то образцов скоростного демонтажа у нас пока нет. А это обозначает омертвление ценностей. Пути в этом направлении довольно ясны:

1. График демонтажа должен стать законом так же, как и график цикличности.

2. Надо идти по линии облегчения конструкции, что уже шахта широко и начинает применять.

3. Использовать опыт других шахт по применению деревянных конструкций щитов.

Все эти мероприятия необходимы и для снижения себестоимости, и как условие, для дальнейшего развертывания щитовой добычи.

Рассматривая себестоимость первого квартала по элементу «лесоматериалы», можно на первый взгляд сделать вывод, что здесь обстоит как будто-бы все благополучно. Однако, подробное знакомство с этим вопросом заставляет к такому выводу подходить более осторожно. Первое, что здесь обращает на себя внимание, это полная бесконтрольность лесного склада. А надо отметить, что лес составляет примерно около 30 процентов стоимости всех материалов, потребляемых шахтой.

Приемка лесоматериалов на шахте отсутствует. Начальник участка на «слово» подписывает требование, составленное лесным складом. А если последний иногда и попытается протестовать и не подписывает требование, то лесной склад налагает на такого строптивца «санкцию» и вовсе не доставляет ему лес.

Результаты такой приемки получаются разительными. Об этом могут свидетельствовать факты седьмого участка. На этот участок было доставлено за март круглого леса на 300 с лишним штук больше, нежели фактически закреплено. Такого переходящего остатка на участке нет и быть не может. Далее, на этот же участок списано за месяц столько затяжек и теса, что их не только хватит сплошняком затянуть все пройденные выработки, но остается еще избыток около

2.000 квадратных метров. А ведь помимо всего этого и участок и цех лесодоставки заплатили за доставку леса рабочим за то количество, которое указано в требованиях. Таким образом перерасход получился двойкий: и за лес, фактически неенный участку, и за работу, фактически невыполненную.

Насколько невнимательно относятся начальники участков к приемке лесоматериалов, свидетельствует такой факт. На одном из участков помощник начальника подписал требование совершенно другого участка, в результате чего на него и был списан этот лес. Если кказанному добавить, что на участке зачастую идет лес не соответствующий стандарту креплениями по длине, ни по толщине, то причины большого расхода лесоматериалов станут совершенно ясны. Одной из главнейших задач в этой области надо поставить организацию учета и тщательной приемки лесоматериалов со стороны участков и цехов.

Довольно крупной величиной, примерно в 17 — 18 копеек на тонну, являются затраты механической мастерской на ремонт и выполнение заказов для подземных участков. Заказы эти даются зачастую непродуманно, передко в них нет никакой надобности. В результате до отказа загружается механическая мастерская. Все это происходит потому, что механики участков не чувствуют контроля над собой. Для устранения этого недостатка следует для каждого участка установить лимит услуг механической мастерской, которыми участок может пользоваться. На шахте уже проводится подготовительная работа к проведению этого мероприятия.

Вопрос себестоимости и рентабельности предприятий — широкий вопрос. Элементы, слагающие себестоимость, — весьма многообразны и охватить их все в рамках газетной статьи чрезвычайно трудно. Мы остановились здесь на двух главнейших элементах «зарплате» и «материалах». Это как раз те вопросы, решение которых должно проходить непосредственно на производстве — участке, цехе.

Между тем начальники участков и цехов, за единичными исключениями, продолжают относиться к экономической стороне своей деятельности по меньшей мере пассивно. В лучшем случае они интересуются конечными результатами. А как, из чего они сложились в ходе производства, что вызвало перерасход или экономию по тому или иному элементу, это еще не вошло в практику работы начальников участков и цехов.

Поэтому, как исходной позицией в деле решительной борьбы за дальнейшее снижение себестоимости должно быть — принять и заинтересовать начальников участков и цехов глубоко в деталях разобраться в вопросах экономики.

**В. БУДРИН.**

Инженер-плановик шахты имени Сталина.

## НА ЧЕМ ШАХТА ТЕРПИТ УБЫТКИ

В своем докладе товарищ Маленков говорил, что себестоимость — основной показатель, характеризующий качество всей работы предприятия. Командиры и рабочие шахты имени Калинина из доклада товарища Маленкова и решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сделали для себя большевистские выводы. Борьба за рентабельность шахты стала повседневной задачей всего коллектива.

В первом квартале шахта имела снижение себестоимости по основным элементам затрат против плана. От производственной деятельности сэкономлено 58.000 рублей, от высококачественной добычи угля — 142 тысячи рублей. Общее накопление по шахте выражается в 200.000 рублей.

Хотя мы имеем некоторое движение вперед, однако все имеющиеся резервы, способствующие снижению себестоимости к последовательному внутришахтовому накоплению, не используются. На участках избегают такое важное

мероприятие, как вторичное использование крепежного леса. Старые стойки, огнива, которые можно использовать для крепления выработок, обычно бросаются в завал или валяются по выработкам. А ведь использование такого леса, дало бы шахте не одну тысячу рублей экономии.

Ведущие квалификации — забойщики часто не используются на своей основной работе, к тому же рабочий день их не употреблен из-за неподготовки им фронта, обеспечивающего нормальные условия для стахановского труда. Нередкое явление на шахте — нарушение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года.

Безусловное выполнение Указов и использование имеющихся резервов дает шахте в конечном счете возможность работать рентабельно, с прибылью.

**Е. ШАШКОВ.**

Главный бухгалтер шахты имени Калинина.

## БЕРЕЧЬ НАРОДНУЮ КОПЕЙКУ

Финансовое благополучие предприятия зависит от того, насколько экономно и рационально используются материальные фонды, насколько оно эффективно борется за снижение себестоимости. В этом отношении шахта 3—3-бис имеет значительные успехи.

Государственный план угледобычи за первый квартал шахта выполнила на 106,5 процента. Себестоимость тонны угля снижена на 3,4 процента. Сэкономлено по основным материальным затратам 400 тысяч рублей. Можно сказать, что шахта работает рентабельно. Но результаты могли быть более ощущительными, если бы мы полностью использовали огромные производственные резервы.

Возьмем к примеру воду. Расход ее превышает норму в два раза. В суммарном выражении шахта понесла на этом 26.000 рублей убытка. По плану на мойку полагалось израсходовать в январе 5.400 кубометров воды, а фактически израсходовано 14.496 кубометров. В конторе и шахтоуправлении служащие за рабочий день выпивают не более 80 литров. Факты же говорят о другом. Механики шахты сюда списывают 800 литров.

Почему так получается? Механики не следят за водопроводными трубами. Трубы дырявые, получается утечка воды. Вместе

с этим утекают и государственные деньги. Между прочим, работники из отдела главного механика ходят, подчас запинаются о неисправные трубы, из которых фонтаном бьет вода, но починить их у них руки не доходят.

На угольном складе, возле трансформаторной будки, образовались водяные лужи и это на шахте принято считать нормальным явлением.

Важным показателем в работе шахты является качество выпускаемой продукции. Однако, и здесь не все в порядке. Приказом № 36 Наркома от 13 февраля 1941 года категорически запрещено угля с зольностью 75 процентов сваливать на терриконник. Вопреки приказа Наркома, шахтоуправление и отдел качества в первом квартале свалили на терриконник такого угля 180 тонн. Шахта понесла 4000 рублей убытка.

Не лучше обстоит дело с расходованием лесоматериалов. За первый квартал перерасход по лесу составил 6,7 копейки на тонну угля.

За экономию государственных средств должна вестись повседневная борьба. К этому призывают нас решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

**КОРОБКО.**

Главный бухгалтер шахты 3—3-бис.

## 48 КОПЕЕК ЭКОНОМИИ НА ТОННУ УГЛЯ

Четвертый участок шахты Маленка (начальник участка тов. Грибченко) в первом квартале успешно справился с выполнением производственной программы угледобычи. Вместо плановых 26.600 тонн на-гора выдано 28.635 тонн угля. Сэкономлено 13.400 рублей государственных средств.

Хорошо здесь наложен учет приемки и стандартизации лесоматериалов. В шахте, непосред-

ственно в забое, осуществляется контроль за расходованием леса. Экономия по лесоматериалам составляет 26 процентов. За счет механизированной выемки угля резко сократился расход взрывчатки. Зольность угля против плана снижена на 2,05 процента.

Экономия на тонну угля в целом по участку составляет 48 копеек.

**П. НИРИЛЛОВ.**



Празднование 1-го Мая в Москве. На снимке: Парад войск на Красной площади. Артиллерия на параде. Фотохроника ТАСС.

## Оправдение ТАСС

Японские газеты публикуют сообщение агентства Домей Цусин из Нью-Йорка, в котором говорится, что согласно телеграмме корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Виши, Советский Союз концентрирует крупные военные силы на западных границах. Дипломатические круги в Москве, заявляет агентство, также указывают, что концентрация войск на западных границах производится в чрезвычайно крупном масштабе. В связи с этим прекращено пассажирское движение на Сибирской железной дороге, так как войска с Дальнего Востока перебрасываются, главным образом, к западным границам. Из Средней Азии туда также перебрасываются крупные военные силы. Из двух запасных воздушных армий, находящихся в непосредственном распоряжении верховного командования, одна армия уже передана в распоряжение Киевского особого военного округа. Она состоит из 1.800 бомбардировщиков и 900 истребителей. В Черном и Каспийском морях усилены военно-морские флоты за счет военных кораблей Балтийского флота. Переброшено 28 подводных лодок, 45 миннос-

цев и 18 канонерок. Военная миссия во главе с Кузнецовым выехала из Москвы в Тегеран. Назначение миссии, отмечает агентство, связано с вопросом о предоставлении Советскому Союзу аэродромов в центральной и западной частях Ирана.

ТАСС уполномочен заявить, что это подозрительно бриллиантовое сообщение Домей Цусин, позитивное у неизвестного корреспондента Юнайтед Пресс, представляет плод большой фантазии его автора. Тов. Кузнецов пребывает в Москве, а не в Тегеране, никакие подлодки или миноносцы из района Балтфлота не переброшены и не перебрасываются в Каспийское или Черное море, никакой «концентрации крупных военных сил» на западных границах СССР нет и не предвидится. Крупца правды, сдерживающая в сообщении Домей Цусин, переданная к тому же в грубом искаженном виде, состоит в том, что из района Иркутска перебрасывается в район Новосибирска — виду лучших квартирных условий в Новосибирске — одна стрелковая дивизия. Все остальное в сообщении Домей Цусин — сплошная фантастика.

## САМОЛЕТ ЧЕРЕВИЧНОГО В АМДЕРМЕ

8 мая в 03 часа 50 минут по московскому времени высокогорная экспедиция на самолете «СССР Н-169» покинула полярную станцию, расположенную на берегу пролива Маточкин шар, и

через 3 часа прибыла на материк — в Амдерму. Полет над арктическими льдами закончен. Сменяв лыжи самолета на колеса, товарищ Черевичный вылетел через Архангельск в Москву.

## ПО ГОРОДУ

### РАБОЧИЕ ОГОРОДЫ

В коллективах шахт, цехов, предприятий и учреждений рудника идет прием и распределение земельных участков под индивидуальные огорода. В ряде колхозов (мехзех, транспортные отделы и другие) рабочие приступили к обработке своих участков и посадке картофеля.

По данным райкома союза угольщиков, индивидуальные огорода нынче будут иметь 17.747 горняков. Их огорода займут площадь до 1.700 гектаров.

### УЧЛЕТЫ АЭРОКЛУБА НАЧИНАЮТ ЛЕТНЮЮ ПРАКТИКУ

В рудничном аэроклубе закончилась теоретическая учеба. Большинство учленов теоретической части летного дела овладели хорошо и отлично. 13 мая на аэродроме клуба будет особенно оживленно: в этот день учлены начнут свою летнюю практику.

### ПОСАДКА ДЕРЕВЬЕВ

Горзеленстрой приступил к весенней посадке деревьев и кустарника на улицах, в скверах и на площадках города. По решению горсовета за весну и осень нынешнего года в Прокопьевске будет посажено около 100 тысяч деревьев и кустарника.

Адрес редакции: Фасадная 4, типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, рабкоровский отдел — 1-21, общий отдел — 7-44, выпускающего и бухгалтерии типографии — 1-61, директора типографии — 6-36.

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 мая)

Германское информационное бюро сообщает, что в ночь на 9 мая германская авиация атаковала английский порт Гулль. На доках, складах, зернохранилищах вспыхнули пожары. Бомбардировщики подверглись также портовые сооружения и промышленные предприятия Центральной и Южной Англии. В водах вокруг Англии германские вооруженные силы потопили один английский пароход, нанеся сильные повреждения шести другим судам.

В ту же ночь, передает агентство Рейтер, небывало большое число английских самолетов совершило налет на ряд районов Германии, в том числе Гамбург, Бремен. В германских сообщениях указывается, что произведены разрушения на некоторых промышленных предприятиях. Одиночные английские самолеты, миновав Берлин, проникли на территорию Познанской области.

\*\*\*

Большую активность проявляет авиация воюющих стран в бассейне Средиземного моря. В сводке итальянского командования указывается, что 8 мая итальянские самолеты и торпедоносцы атаковали в западной части Средиземного моря.

диземного моря караван английских судов. Торпедированы два крейсера, один эсминец и один пароход, повреждены один линкор-авианосец и два парохода. В Эгейском море морские и пехотные части итальянцев заняли греческие острова Самос и Фурни.

Германо-итальянская авиация совершила налет на Суэцкий канал.

В районе Тобрука (Северная Африка) происходит артиллерийская перестрелка.

В Абиссинии борьба идет у Амба-Алаги (к северу от Аддис-Абебы). Английские части заняли новые позиции.

\*\*\*

В Ираке военные действия продолжаются в районах города Басры и аэророма Хаббания. В Басре, говорится в сообщении агентства Рейтер, английские войска заняли несколько зданий, в том числе банки, телеграф, встретив при этом лишь незначительное сопротивление иракских частей. В районе Хаббания положение без перемен. Английские самолеты бомбардировали аэропорт столицы Ирака — Багдада.

(ТАСС).

## ПОДПИСАНИЕ МИРНОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ ФРАНЦИЕЙ И ТАИ

Как сообщает агентство Домей Цусин, 9 мая был официально подписан мирный договор между Францией и Таи об урегулировании конфликта между Таи и Французским Индо-Китаем. Договор предусматривает передачу Таи территории Индо-Китая — окрестов Паклай, Бассак, а также больших частей Камбоджи.

Одновременно Япония и Франция, а также Япония и Таи подписали протокол о тарантии и о политическом взаимопонимании.

По протоколу, подписанному Японией и Францией, Япония гарантировует окончательный характер разрешения спора между Таи и Францией. Франция со своей стороны обязуется установить дружественные и добрососедские отношения между Японией и Францией Индо-Китаем.

Протокол, подписанный Японией и Таи полностью совпадает по содержанию с японо-французским протоколом.

(ТАСС).

## ЭВАКУАЦИЯ ГРАЖДАНСКОГО НАСЕЛЕНИЯ ИЗ ГИБРАЛТАРА

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, английские власти в Гибралтаре отдали распоряжение в кратчайший срок эвакуировать всю оставшуюся в Гибралтаре часть гражданского населения. Все магазины в Гибралтаре закрыты.

(ТАСС).

## Кино-театр им. Н. ОСТРОВСКОГО

11 мая последний день нового звукового художественного фильма

### ДРУЖБА

12—13—14 и 15 мая демонстрируется новый художественный фильм.

### ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА

Клуб имени Ворошилова:

11 мая ДУБРОВСКИЙ.

Клуб шахты ЗИМИНКА:

11 мая СЕМЕРО СМЕЛЫХ.

12-13 мая ДЕНЬ НОВОГО

МИРА.

Клуб имени КАГАНОВИЧА:

11 мая БОЛЬШОЙ ВАЛЬС.

Клуб имени КИРОВА:

12-13 20 ЛЕТ КАЗАХСТАНА.

Шахта Черная гора доводит до сведения население г. Прокопьевска о том, что хождение через отработанное поле, выгон скота и разведение огородов в опасных зонах, а также выборка угля из горных отвалов категорически воспрещается.

Шахтоуправление.

### ШКОЛА ФЗО № 1

### принимает заказы

на выполнение электросварочных работ электродом, обычновенным и со специальной обмазкой, а с 20/V—41 г. школа открывает автогенную сварку и будет выполнять сложные и ответственные работы как по черным, а также и по цветным металлам.

Дирекция.

Горзеленстрой приступил к реализации саженцев всех сортов в следующих магазинах: Цветочный магазин по улице Октябрьская № 14 и на Голубевке магазин № 35.

Продается дом (Тырган), Банный переулок № 6. Справляться телефон 1-02 ул. Фасадная, № 33.

## К СОБЫТИЯМ В ИРАКЕ

Как передает агентство Юнайтед Пресс, бывший иракский премьер-министр Нури-Сайд создал новое иракское правительство в Аммане (Трансиордания). Это правительство выехало в Баэр (город в Ираке, оккупированный англическими войсками). (ТАСС).

## ПОЛОЖЕНИЕ В ПОРТО-РИКО

В связи с войной США проявляют все больший интерес к Порту-Рико. Этот остров занимает важное стратегическое положение в Карабинском море и теперь превращен в морскую и воздушную базу.

Население острова враждебно встретило американских солдат. Между солдатами и местными жителями часто происходят столкновения. Среди населения усилилось движение за независимость. Одновременно ведется кампания за улучшение условий существования. Американская газета «Балтимор сэн» пишет, что население Порто-Рико живет в наиболее тяжелых условиях, чем население какой-либо другой колонии США.

Американским компаниям на острове принадлежит около двух третей всей обрабатываемой земли и две трети всего национального богатства. (ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ЛЛОЙД ДЖОРДЖА

Видный английский политический деятель Ллойд Джордж, выступая в палате общин отметил, что не было еще войны, в которой дипломатия играла большую роль, как сейчас. Самые тяжелые поражения, — продолжал Ллойд Джордж, — мы понесли в области дипломатии.

Касаясь помощи Англии со стороны США, Ллойд Джордж заявил: «если Америка намерена дать нам возможность догнать и перегнать Германию, то она должна делать значительно больше, чем, судя по всем имеющимся сведениям, делает сейчас. Тем временем нам необходимо упорядочить использование рабочей силы и создать запасы продовольствия».

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.

## Клуб имени АРТЕМА

11-го мая гордрамтеатр, гор. Сталинска. Премьера.

## В степях Украины

комедия в 3-х актах. 5 картин. Начало 8-30, дневного 12 ч. касса с 3 до 9 ч. вечера.

Прокопьевской базе Кузбасскомбината ТРЕБУЮТСЯ машинистка и секретарь — машинистка. Обращаться: Березовая роща, Складская № 2, телефон 3-02.

Коммунальный отдел шахты имени Ворошилова продает рассаду капусты, помидоров, огурцов.

Шахтоуправление шахты 3-3-бис ставит в известность граждан гор. Прокопьевска, что на территории горного отвода гор. 50 подрабатывается большая часть поверхности, поэтому хождение и посадка огородов категорически воспрещается.

Шахтоуправление.